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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Сучасне положення національної економіки ставить 

перед нами питання необхідності стимулювання інвестиційної діяльності 

учасників ринку, котре має змогу стати вирішальним фактором економічного 

росту, досягнення успіху у соціальній сфері, становлення конкурентоздатності 

вітчизняної продукції на міжнародному ринку.  

Відмітимо, власні інвестиційні кошти підприємств є недостатніми для 

забезпечення ефективного функціонування та зростання економіки. Натомість, 

потужним інвестиційним ресурсом розглядаються  кошти фізичних та юридичних 

осіб. Доведено, що всі інвестори зважають на інвестиційний клімат , тому нині в 

умовах економічної  та фінансової кризи все більше набувають актуальності 

питання впливу на інвестиційну діяльність учасників інвестиційного процесу.  

Таким методом впливу є механізм податкового регулювання інвестиційної 

діяльності економічних суб'єктів. Відтак, приорітетним напрямком державної 

інвестиційної політики має бути досягнення сприятливого інвестиційного клімату 

в державі. 

Щоб дати початок ефективному провадженню інвестиційних процесів 

необхідно створити відповідний механізм податкового регулювання інвестиційної 

діяльності. Зазначимо, що в Україні такий механізм є неефективним через  брак 

дієвих податкових інструментів. Такий стан справ є фактором низького рівня 

інвестиційної діяльності.  

 Останнім часом серед вітчизняних вчених точаться дискусії з приводу 

цілого переліку податкових пільг, що мають вплив на інвестиційну діяльність 

суб’єктів господарювання. Особливо підвищений інтерес викликає податок на 

виведений капітал та його позитивні й негативні наслідки введення. 

Вирішення цих проблем потребує дослідження зарубіжного досвіду з метою 

податкового стимулювання інвестицій та успішної його впровадження у 

вітчизняну практику. 
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Об’єктом дослідження є процес податкового регулювання інвестиційної 

діяльності. 

Предметом дослідження є застосування інструментів податкового 

регулювання у сучасній економіці. 

Методи дослідження. Дослідження теоретичних засад податкового 

регулювання інвестицій здійснювалося за допомогою історичного методу, 

узагальнення, аналізу, синтезу, систематизації. Дослідження практичних засад 

податкового регулювання інвестицій здійснювалося на основі аналізу абсолютних 

і відносних величин, синтезу, методів групування. Дослідження напрямів 

удосконалення податкового регулювання інвестицій в Україні та виокремлення 

податкових  інструментів, що заслуговують на впровадження, базувалося на 

методах узагальнення, порівняння. 

Теоретичною базою дослідження є методичні та прикладні аспекти 

інвестиційної діяльності  та її податкового регулювання, що  досліджувалися 

такими визнаними світовими вченими та дослідниками: А. Сміт,  Дж. Кейнс,  Й. 

Шумпетер,  Дж .Бейл, Дж. Стігліц, Л. Гітман,Т. Крюгер, В. Шарп . До вітчизняних 

науковців, що вплинули на погляди та позицію автора: А. Крисоватий, І. Лютий, 

О. Десятнюк,  В. Андрущенко, Д. Серебрянський, В. Гейц, Л. Демиденко, Ю. 

Іванов, М. Крупка, Т. Майоров, А. Соколовська.  

Інформаційно-аналітична база дослідження складається з: офіційні дані 

Державної фіскальної служби України, офіційні дані Державної служби 

статистики України, нормативно-правові акти, що регулюють законодавство у 

сфері податкового регулювання інвестиційної діяльності, наукова та періодична 

література за тематикою дослідження. 

Метою дипломної роботи є дослідження теоретичних основ та надання 

рекомендацій з приводу підвищення ефективності податкового регулювання 

інвестицій в Україні. 

 

 

 



5 
 

 

Досягнення поставленої мети зумовило необхідність вирішення таких 

завдань: 

–розкрити сутність, роль інвестицій та їх необхідність для  економіки держави в 

цілому; 

– з’ясувати сутність податкового  регулювання інвестиційної діяльності з метою  

роз’яснення його цілей, завдань та інструментів;  

–розглянути принципи податкового регулювання інвестицій; 

–дослідити законодавство у сфері податкового регулювання інвестиційної 

діяльності; 

–проаналізувати сучасний стан і тенденції розвитку інвестиційної діяльності в 

Україні;  

–здійснити моніторинг податкового регулювання інвестицій в Україні; 

–проаналізувати практику надання податкових пільг у сфері інвестицій 

та інновацій; 

–дати оцінку результативності застосування податкових інструментів у сфері 

регулювання інвестиційних процесів в Україні; 

–дослідити зарубіжний досвід податкового регулювання інвестицій; 

–запропонувати та охарактеризувати податкові інструменти, що можуть бути 

впроваджені в Україні. 
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ВИСНОВКИ 

В ході дослідження було розглянуто широкий спектр трактувань                

поняття інвестицій. Виокремлено, що поняття інвестицій визначається  як 

вкладення фінансових, матеріальних, інтелектуальних ресурсів у матеріальні,                      

фінансові та людські активи. Інвестування відбувається з метою підвищення  

ефективності активів,отримання прибутку та досягнення позитивного  

соціального ефекту. Звернено увагу на поділ інвестиційних коштів на капітальні, 

фінансові та інвестиції в розвиток людського капіталу. 

 За допомогою аналізу інвестиційної діяльності в Україні було встановлено, 

що за об’єктами інвестування переважають капітальні інвестиції,що фінансуються 

юридичними особами. Інвестиції в розвиток людського капіталу та фінансові 

інвестиції та були незначними. Чинниками незначної долі зазначених інвестицій 

були: недовіра суб’єктів господарювання та населення до фінансового ринку та 

низький рівень його розвитку, суспільно-політична нестабільність, відсутність 

реальних гарантій захисту прав інвесторів, відсутність у населення достатньої 

кількості тимчасово вільних коштів. 

Доведено, що інвестиції у світовій практиці є ключовим фактором 

економічного зростання. Для їх  формування та примноження  необхідно 

стимулювати ділову активність учасників ринку під час економічного спаду. 

Відмічено, що під податковим регулюванням інвестицій слід розуміти 

використання елементів податку з метою стимулювання чи стримування 

інвестиційної активності через застосування різних видів податків та податкових 

інвестиційних пільг.  

Наведено основні завдання податкового регулювання інвестицій: зростання 

обсягів іноземних інвестиційних ресурсів; забезпечення стабільності 

інвестиційного процесу та розвитку інновацій.  

У роботі обгрунтовано  недовершеність законодавства у сфері податкового 

регулювання інвестиційної діяльності. Основним  нормативно-правовим актом 

податкового регулювання інвестиційної діяльності є Податковий кодекс України.  
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Доведено, що держава не забезпечена достатньою кількістю інвестиційних 

коштів, що є причиною низьких темпів зростання економіки. В ході дослідження 

було встановлено, що більшість інструментів податкового регулювання не 

впливають на рівень інвестування економіки України. Особливо яскраво це 

показує  взаємозв’язок ставки податку на прибуток та капітальних інвестицій, 

здійснених за власні кошти підприємств і організацій. Також було виявлено, що 

ставка податку на прибуток підприємств не має впливу на інноваційні 

процеси в Україні. Було виявлено, що приблизно 90% власних коштів 

підприємств та організацій складаються з амортизаційних відрахувань, що є 

наслідком браку тимчасово вільних коштів у суб’єктів господарювання. 

Було розглянуто діяльність агропромислового комплексу та надання цій 

галузі пільг, як яскравий приклад невиваженої політики держави.  Акцентовано 

увагу на нераціональному розподілі пільг між великими та малими суб’єктами 

господарювання, зловживанні законодавчими прогалинами, що призводить до 

втрат бюджету. 

Узагальнення зарубіжного досвіду податкового регулювання 

інвестицій дало можливість оцінити доцільність впровадження у вітчизняну 

практику пільг для підприємств, що здійснюють інновації у формі звільнення їх 

від оподаткування податком на прибуток підприємств або зменшення бази 

цього податку в подвійному розмірі на суму витрат на науково-дослідні та 

дослідно-конструкторські роботи.  

Обґрунтовано, що в довгостроковому періоді перспективним є 

інвестиційний податковий кредит, який слід надавати суб’єктам господарювання 

різних організаційно-правових форм і видів діяльності, зайнятих у промисловому 

виробництві, за умови впровадження новітніх технологій, а також тим, що 

функціонують в сфері професійної діяльності, науки і техніки – за умови 

здійснення ними інновацій. Але слід визнати, що впровадження інвестиційного 

податкового кредиту у нашій країні не дасть бажаного результату через 

розповсюдження корупційних схем. 

 На нашу думку, податок на виведений капітал, який  сьогодні є предметом 

палких обговорень, може скласти вирішальну роль у збільшенні обсягів 
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залучених інвестиційних коштів. На відміну від податку на прибуток, головною 

ідеєю податку на виведений капітал є відсутність оподаткування прибутку до 

моменту виведення капіталу у формі виплати дивідендів або здійснення інших 

прирівняних платежів. Таким чином, фінансовий результат не є об'єктом 

контролю, відпадає необхідність в бухгалтерії на стадії отримання прибутку і в 

бухгалтерії на стадії виплати дивідендів. Крім того, він може стати чинником 

виведення частини підприємців із тіньового сектору. 

 Приділено належну увагу питанню податкових канікул, пільгам з податку 

на додану вартість та їх недосконалості. Запропоновано внести зміни, щодо 

механізму надання прав підприємствам на дані види пільг.  

Доцільність наведених інструментів потребує подальшого дослідження 

шляхом використання  економіко-математичних методів прогнозування. Якщо ж 

буде надано позитивну оцінку, вважаємо за необхідне  розробити реальний 

механізм податкового стимулювання інвестицій. 
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